 
Jak vyčistit karavan po letní dovolené
Praha, 2. září 2025 –  Po návratu z letní dovolené je karavan často znečištěný – prach, pyl, zbytky hmyzu, písek z pláže nebo bahno z výletů se během cesty usadí na střeše, bocích, ráfcích i v interiéru. Pokud mu věnujete pravidelnou péči ihned po dovolené, udržíte ho nejen čistý a hezký, ale také zabráníte poškození povrchů, usazování nečistot a tvorbě plísní. Navíc si tak karavan užijete i během podzimních výletů v čistém a komfortním prostředí.
Proč čistit karavan po dovolené
„Čištění po sezónní cestě má hned několik přínosů. Odstraníte nečistoty, které by se jinak usadily, a zabráníte vzniku nepříjemného zápachu či plísní. Pravidelná péče pomáhá zachovat povrch laku, těsnění, ráfky a další součásti karavanu v dobrém stavu. Uvnitř vozidla odstraníte prach, drobky nebo zbytky jídel, které by mohly přilákat hmyz nebo podporovat růst bakterií,“ Lukáš Rom ze společnosti Kärcher.
Čištění exteriéru s tlakovou myčkou
Nejefektivnějším nástrojem při domácím čištění karavanu je tlaková myčka. Při použití tlakové myčky držte trysku minimálně 30 cm od povrchu a používejte spíše širší proud než úzký, abyste nepoškodili lak, těsnění či markýzy. Tlaková voda snadno odstraní zaschlý hmyz, prach, pyl i běžné nečistoty. Pro obtížně dostupné nebo citlivé části použijte měkkou houbičku, kartáč a autošampon určený pro obytné vozy, který nepoškozuje lak ani dekorace.
Ráfky kol a podběhy bývají silně znečištěné prachem a brzdovým opotřebením. I zde je tlaková myčka ideální, s použitím nástavce pro úzké prostory. Na těžší skvrny, zaschlý hmyz nebo zbytky mastnoty můžete kombinovat jemný kartáč a šetrný čisticí prostředek. Nezapomeňte opláchnout všechny okraje a záhyby, kde se špína snadno usazuje.
Čištění skel a světel, markýzy
Skla umyjte kvalitním čističem autoskel, který nezanechává šmouhy, a odolné nečistoty, například zaschlý hmyz, nejprve navlhčete a nechte krátce působit. Těsnění kolem oken a dveří očistěte rukou nebo měkkým hadříkem a ošetřete glycerinem, aby zůstalo pružné a nepopraskalo. Světlomety je vhodné očistit vlhkou utěrkou a případně jemným čističem na plast, aby zůstaly průhledné a funkční.
Markýzu je nutné po dovolené očistit od prachu, pylu a listí. Lehké nečistoty stačí smýt teplou vodou a houbičkou, na odolnější špínu použijte jemný mýdlový roztok. Po vyčištění nechte markýzu vždy dokonale vyschnout, než ji složíte, aby se zabránilo vzniku plísní a zápachu.
Údržba interiéru a nádrží
„Uvnitř karavanu vyprázdněte všechny zásuvky a skříňky a odstraňte nepotřebné věci. Podlahy, čalounění a matrace vysajte suchým nebo mokro‑suchým vysavačem a případné skvrny ošetřete vhodným čisticím prostředkem či extraktorem. Kuchyňskou linku a sporák otřete vlhkou utěrkou s jemným čisticím prostředkem. Vhodnou variantou může být také využití parního čističe,“ říká Lukáš Rom z Kärcher a dodává: „Vodu v nádržích vyprázdněte a vydezinfikujte, čímž zabráníte tvorbě bakterií a biofilmu. Lednici omyjte teplou vodou a nechte otevřenou, aby se odvětrala. Důležité je po úklidu interiéru karavan dobře vyvětrat, aby se odstranila veškerá vlhkost.“
Po dokončení čištění karavanu je vozidlo svěží, čisté a připravené na další výlety. Pravidelné používání tlakové myčky společně s jemnými čisticími prostředky a pečlivou péčí o interiér i exteriér zajistí, že karavan zůstane v perfektním stavu, bezpečný a pohodlný pro všechny nadcházející cesty.
